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• Risposta n. 1

q
−→
E0 = ~aM

proiettando:

|
−→
E0| = aM

q = 0.228·186·10−6

4.34·10−9 = 9.77 kV
m

• Risposta n. 2
Indicando conλ = Q

2π R, la densità lineare di carica sull’anello, il potenziale in un punto a
distanza x dal centro dell anello, sull’asse è:
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ed il campo, si deriva come
−→
E0 = −

−−→
grad V

E = +
λR
2ε0

x

2 ε0

(

R2 + x2
)

3
2

= +
Qx

4π ε0

(

R2 + x2
)

3
2

In questo caso, x = - d, E(x) =|
−→
E0|.

In questo caso:

Q = −
|
−→
E0|

d
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1.42

·4·3.14·8.885·10−12[(1.42)2 + (0.28)2]
3
2 = − 2.32·10−6C

• Risposta n. 3
Dalla Conservazione dell’energia si può scrivere:
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V (−d) =
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4 ·3.14·8.85·10−12
[

(0.285)2 + (1.42)2
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= − 14400 V

V (0) =
Q

4πε0R
=

− 2.32·10−6

4 ·3.14·8.85·10−12·0.285
= − 73200 V

la velocità v =
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